



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОМУ СБОРНИКУ «РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ» — 10 ЛЕТ

Уважаемые читатели!

В этом году информационно-аналитическому сборнику «Российские полярные исследования» исполняется 10 лет. Это издание стало продолжением и развитием бюллетеня «Новости МПГ 2007/08», который выходил в 2007–2010 годах и отражал основные этапы научно-исследовательских работ, проведенных российскими учеными в рамках Международного полярного года 2007/08.

За 10 лет вышло в свет 40 номеров журнала, общим тиражом 12 425 экземпляров и объемом 275,5 печатных листов, при среднем объеме 56 страниц. Изначально (до 2015 года) тираж составлял 400 экземпляров, затем до 2018 года — 350 экземпляров. С 2018 года в связи с сокращением финансирования журнал выходит тиражом 100 экземпляров. Одновременно в 2018 году параллельно с печатной версией начала издаваться электронно-сетевая, отличающаяся от печатной только объемом. Вышли 3 тематических спецвыпуска журнала: в 2012 году — номер, посвященный экспедиции «Ямал-Арктика-2012», в 2019 году номер, посвященный 200-летию Антарктиды, а первый номер за этот год был посвящен 100-летию ААНИИ.

Всего в журнале было осуществлено около 900 публикаций. Среди авторов не только ведущие ученые ААНИИ, но и сотрудники организаций-партнеров: ГГО, ПМГРЭ, СПбГУ, ЗИН РАН, Ботанический институт им. В.Л. Комарова РАН и др. Активно сотрудничает с журналом Российской государственный музей Арктики и Антарктики. Большой объем официальной информации предоставляется для публикации Росгидрометом.

Сборник рассчитан на широкий круг читателей: это и специалисты, и молодые ученые, и студенты, и служащие государственных структур, и бизнесмены — все интересующиеся вопросами полярных исследований.

Много внимания в сборнике уделяется вопросам организации и проведения научно-экспедиционных работ, а также их результатам, рассказывается о тематических научных исследованиях, программах и проектах, прошедших научных конференциях, освещаются актуальные вопросы сотрудничества и совместной международной научно-исследовательской деятельности в полярных регионах.

В разделе «Новости короткой строкой» читатели могут найти актуальный обзор новостей отечественной и зарубежной прессы о разных событиях, относящихся к вопросам исследования полярных регионов и освоения Арктики.

С момента возникновения сборника на протяжении девяти лет пост главного редактора занимал заместитель директора ААНИИ А.И. Данилов. Под его руководством сборник приобрел современный вид и в значительной степени ему обязан высоким качеством публиковавшихся материалов.

Десятилетний опыт работы убедительно показал, что сборник востребован и интересен широкому кругу читателей. Поздравляю членов редакционной коллегии, авторов материалов сборника, его читателей с юбилеем и желаю нам всем новых, оригинальных и интересных материалов.

Главный редактор

И.М. Ашик